



АЛЪТАИР



Школьная газета МОУ СОШ №5
"Образовательного центра "Лидер"
г.о. Кинель Самарской области.
Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 21
Март 2010.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Творческие встре-
чи ... 2 стр.

Научный три-
умф ... 2 стр.

"Преодолевайте
трудности" 3 стр.

Волга-Юнпресс
... 3 стр.

Какие они
есть! ... 4 стр.

День самоуправле-
ния ... 4 стр.

В человеке все должно быть прекрасно...



«В человеке все должно быть прекрасно...» Эти слова не раз звучали со сцены нашего актового зала 30 марта. Артисты школьного театра представили на зрительский суд спектакль, посвященный 150-летию А. П. Чехова.

Начиналось действие с интересной биографической справки

в исполнении Соловьёвой Виктории, Подгорбунской Кукина Саши, Кабанова Артема, Радаева Эдуарда, Подгор-и Кубекова Александра. В бунской Марии, Плаксиной Валу же полюбившейся зрите-лю манере ведущие смогли заинтриговать.

Инсценированные рассказы Чехова: «Хамелеон», «Юбилей», «Водевиль», «Человек в футляре» - вы-звали аплодисменты и улыбки учеников и учите-лей, присутствующих в за-

ле. А подготовили представле-ние Радченко Оксана Валенти-новна и Подгорбунская Лариса Викторовна, в творческом тан-деме они выступили в роли ре-жиссеров и сценаристов уже в третий раз, так что спектакли стали в нашей школе традици-онными. Всем зрителям полю-билась игра школьных знамени-

тых артистов: Кубекова Саши, Виктории, Подгорбунской Кукина Саши, Кабанова Арте-ма, Радаева Эдуарда, Подгор-и Кубекова Александра. В бунской Марии, Плаксиной Валу же полюбившейся зрите-лю манере ведущие смогли заинтриговать.

Понятно и просто смогли объяснить ребята зрителю все проблемы, которые поднимались в рассказах и во всем твор-честве Чехова. А ведь простота исполнения есть залог понима-ния литературного произведе-ния и неизменного интереса к литературным героям.

Кабанова Настя

Творческие встречи

У каждого человека свое понятие о театре. Но в первую очередь это место, где преображаются наши мысли и чувства. Как говорил К. Станиславский: "Единственный царь и владыка сцены - талантливый артист". Ведь именно он открывает людям все тонкости и смысл их существования. Поэтому на сцене человек должен быть на ступеньку выше, чем в жизни.

Люди, которые навсегда решили связать свою жизнь с театром - его актеры. Вместе с драматургами, режиссерами и сценаристами - они творцы искусства, в котором не должно быть изъянов. В театре все на виду, здесь все чувства и эмоции очень живы, а каждое слово более точно и воспринимается крайне чутко. Об этом нам рассказали актеры театра "СамАрт" на конференции, прошедшей в МОУ СОШ 5 О.Ц. "Лидер" 17 марта 2010 года. Среди гостей были артисты Туринская Елена, Ламинская Ольга, Львова Вероника, Михайлова Татьяна, Конева Антонина, Романенко Марина и Меженный Алексей и др.

Выражаясь более точно, можно назвать эту конференцию друже-



ской встречей. Войдя в зал, где дети и взрослые с горящими глазами наблюдали за действиями гостей, внимательно слушали их речь, труппа артистов настроила их на менее официальный лад. Они рассказали, что сами привыкли находиться в уютной обстановке, где расстояние между людьми сокращается на духовном уровне. Присутствующие почти не задавали вопросов. Гости из театра сами поведали о своей жизни, они оказались очень открытыми людьми, о чем многие и не подозревали. Львова Вероника, Михайлова Татьяна, Конева Антонина обыграли сти-

хотворения молодой писательницы Веры Полозковой.

Это были очень впечатляющие миниатюры, интересные как взрослому, так и ребенку.

Живое общение с актерами пробудило интерес к искусству со стороны молодых людей, они даже дали несколько советов тем, кто собирается также связать свою жизнь с театром. Говорили о том, что актер театра - это не профессия, а целая жизнь. И на сцене зрители должны видеть не актеров, а живых людей. Труппа артистов раскрыла свои небольшие театральные секреты, но все-таки оставила за собой загадку.

Чтобы любые высказывания о театре не казались набором эпитетов, человек должен непременно посетить это место. В этом случае его внутренний мир расширится, и он обязательно вернется туда снова.

26 марта 2010 года Всемирный день театра. Это не просто профессиональный праздник мастеров сцены, это праздник миллионов равнодушных зрителей.

Кабанова Анастасия

Научный триумф!

12 марта 2010 года в МОУ СОШ № 9 состоялась окружная научно-практическая конференция, в которой приняли активное участие призеры школьной конференции. Хорошая подготовленность и представление научно-практических работ не остались незамеченными. Практически все учащиеся нашей школы оказались в лидерах: Корнилова Екатерина (русский язык), Кутузов Никита (физика), Мордвинова Елизавета (химия) и Сафарян Виктория (биология) заслужили почетные 1-ые места в округе; Таишев Дамир (краеведение), Плаксина Валерия (английский язык) и Литаш Елена (литература) заняли 2-ые места в предметных секциях; Травников Александр (математика), Корнилова Екатерина (медицина) и Кабанова Анастасия (русский язык) также попали на «пьедестал почета», заняв 3-ие места; группы учеников, среди которых Радченко Александр, Котович Илья, Травников Александр (ИКТ) и Кожметьева Ольга, Карамышева Елена, Алехин Александр (география), также заняли 3-ие места. Ганева Елена (математика) - 4-е почетное место.

И на этом не закончился наш Научный триумф!

31 марта в О.Ц. «Лидер» прошли X областные юношеские краеведческие Головкинские чтения. Ребята нашей школы продемонстрировали интересные и сильные работы, которые оправдывают следующие результаты. Поздравляем Таишев Дамира (11б), Оганисян Лилию (10а), Алексееву Елену (10а) и Попову Екатерину (7в) с тем, что они заняли 2-ые места, а также Билида Карину, Попову Ксению, занявших 3-ие места!

Таковыми результатами можно и нужно гордиться, но не забывать, что нет границ творческих и научных достижений. Подготовка к подобным мероприятиям развивает школьника не только в области его исследования, но и в общем: он приобретает практические умения и становится более эрудированным. Нельзя оставить незамеченной работу преподавателей, чьи ученики добились подобных успехов, их заслуга в том, что они заинтересовали, помогли и поддержали. Желаем не останавливаться на достигнутом и постигать новые вершины познания!

Кабанова Анастасия

Интересные люди



«Преодолевайте трудности – это интересно!»

Лариса Владимировна Миронова – преподаватель физики, закончила Московский педагогический университет, кроме того, в прошлом году вместе со своим классом выиграла конкурс «Самый классный классный – это классный наш!».

Лариса Владимировна, что вы можете рассказать о Вашем классе?

О 6 «В» классе, классным руководителем которого я являюсь, можно сказать много хорошего. Это очень ответственные дети, организованные, любознательные, они хорошо учатся. И родители в моем классе очень активные, я думаю, отчасти им дети обязаны своими успехами.

Вы ведете свой класс уже 2 года, а что, по Вашему мнению, помогло коллективу сплотиться?

Ну прежде всего, доброжелательное отношение самих ребят. Их взаимовыручка. И еще в нашем классе очень хорошая староста, Даша Веденева. Она пользуется авторитетом в классе, интересуется судьбой одноклассников и подает одноклассникам хороший пример.

Вы учились в столице нашей страны, почему же приняли решение вернуться сюда, в периферию?

Вообще, сама я из Сызрани. Во время моего обучения, Москве начались неспокойные времена, путчи. Тогда родители попросили меня вер-

нуться домой, они волновались.

А какое впечатление оставила у Вас Москва?

Этот город и сейчас остается моим любимым. Хотя первое время жизни в столице было для меня довольно трудным – мне было всего 16 лет, а тут незнакомые люди, высокие требования преподавателей... Но я со всем этим справилась и сейчас примерно раз в год встречаюсь с бывшими однокурсниками и друзьями в Москве.

Лариса Викторовна, Вам никогда не казалось, что физика – не женское дело, и что вы можете не справиться с этим предметом?

Физика всегда давалась мне легко. А что касается трудностей, я люблю их преодолевать. Это только подогревает интерес и делает жизнь более яркой.

Литаш Елена

Волга-Юнпресс

Творчеству нет предела. Нет предела и тому, что каждый день мы для себя открываем. Свою весну мы начали с искусства. Телестудия Лидер-ТВ и газета «Альтаир» в лице ее создателей и в сопровождении Архиповой Лилии Романовны отправились в город Тольятти на V Всероссийский фестиваль юных журналистов и экранного творчества «Волга-Юнпресс». Мы не первый раз явились участниками подобных фестивалей, но этот был несомненно оригинален. Пять насыщенных творчеством, информацией и общением дней мы провели в уютной и обустроенной школе № 93. В сравнительно небольшом количестве участников оказались дети со всей России от Санкт-Петербурга до Омска.

То, что там происходило невозможно описать словами. Было настолько интересно и ново, было то, что раньше казалось нам недосягаемым. Наши телевизионщики начали познавать все тонкости создания кино, а выходцы из редакции школьной газеты смогли написать о происходящих событиях. Вообще тенденция на фестивале была такова: некоторые ребята постигали азы киноискусства и создавали видеоролики, являясь сценаристами, режиссерами, операторами и монтажерами одновременно, а другие – «журналисты-газетчики» освещали происходящее на фестивалях в своих репортажах, очерках и заметках. Таким образом, занят был каждый, причем крайне интересным делом. Стоит отметить, что делегации из нашей школы было нелегко, так как они оказались впервые на данном фестивале, где практически ничего не было известно об организации деятельности ребят. Упустив немного времени, телестудия и редакция газеты все таки начала свою работу и завершила с хорошими результатами.

Яркими были встречи с известными деятелями культуры, режиссерами и операторами. Общение с такими людьми

дает возможность расширить свой кругозор и научиться в теории и практике в определенной области создания кино разных жанров и телевизионных передач.

Развившись каждый в своем деле, ребята поняли, что необходимо им в дальнейшем; это касается литературы и кино, освоения программ для работы, оборудования. Здесь создавались работы на тему 65-летия Победы и учительского труда, в рамках фестиваля участники посещали ветеранов ВОВ. Все это формировало у детей понятия о жизни на сегодняшний день и прививало определенные ценности. Несомненно, на «Волга-Юнпресс» ребята расширили границы своих представлений о журналистике, узнали много нового и вдохновились на создание творческих работ, в чем раскрывается большая польза посещения подобных фестивалей.

Кабанова Анастасия



Какие они есть !



Я и один из них историческая сага (или несколько реверансов в его сторону)

Не могу сказать, что я доволен своей жизнью, хотя

наверное больше да, чем нет. Но в этой самой жизни есть достаточно приятные моменты, в том числе и связанные с работой, в том числе и с моей.

Являясь от рождения человеком меркантильным, жутко-сильно любящем победы, деньги и благодарности, работая учителем я нашел выход в упоении победами своих учеников. И тем самым победным, без преувеличения, учеником является Таишев Дамир. Я действительно горд и упиваюсь этой эгоистической гордостью. В Дамире, в его действиях есть логика, чувствуется заявленная

цель, присутствует четкий путь достижения цели и решения поставленных задач. Я надеюсь он сможет превзойти своих учителей, в том числе и меня.

Из самых положительных черт этого человека стоит отметить его усидчивость, целеустремленность, логичность действий, умение задавать вопросы, широкий кругозор и претензия на энциклопедические знания. При этом в общении Дамир всегда остается приветливым и отзывчивым человеком, ответственным учеником, учеником на которого может положиться любой учитель, он никогда не подведет. Хочется также отметить его уникальную коммуникабельность и эрудицию.

Нельзя не отметить, что Дамир очень разносторонний человек: спортсмен, исследователь, общественный деятель, актер. Несмотря на такой широкий спектр занятий показательно, что он на всех «фронтах» достигает серьезных результатов и срывает бурные аплодисменты.

Единственное что хочется пожелать Дамиру это капелька сдержанности, умение дипломатично строить диалог, умение услышать своих оппонентов.

Удачи и успехов тебе, мой первый из всех первых ученик.

Кузнецов Артем Валерьевич

День самоуправления

«Если ты все знаешь и разговариваешь во время урока, то и веди урок за меня», - в очередной раз слышит нерадивый ученик от учителя. А оказывается раз в году у каждого старшеклассника есть возможность оказаться на месте учителя, услышать свои имя и отчество, побыть немного актером, ну и подготовиться как следует к вели уроки. По-моему, это неплохая проверка на прочность. 1 апреля, в весенний день перевёртышей, и в «Лидере» все поменялись местами. Учителя только делали вид, что отдыхали, на деле следили за своими юными коллегами. А старшеклассники



учеников, рассказывать что-то новое, а кто-то для себя раз и навсегда решил, что не станет учителем. Но равнодушных в

этот день не было. Наша «администрация» со своим трудовым коллективом устала так, что еле выдержала планерку, которая проводилась по окончании сложного дня самоуправления. Кстати, этот день в нашей школе уже во второй раз, а на следующий год и нового поколения выпускников будет великолепная возможность хоть на денек оказаться в роли учителя.